

МЫ ЖИВЁМ У БАЙКАЛА

Экологическая страница

НЕ НАВРЕДИ,

Рейд редакции
газеты «Прибайкалец»
и Россельхознадзора

или

Куда девать мусор?



Проблема очистки берега Байкала от бытового мусора постепенно начинает решаться. Но решается этот вопрос как-то половинчато, в чем смогли убедиться члены рейдовой бригады, выехавшие 4 августа на берег Байкала.

Безусловно, культура отдыхающих возросла, мусор они складывают в пластиковые пакеты. Кто-то, отдохнув, пакеты с мусором вывозит, а кто-то, а таких большинство, пакеты уносит кящикам для мусора, расставленным в местах отдыха вдоль трассы. Но ящики не безразмерные и давным-давно переполнены. В некоторых местах их даже не видно из-за громоздящихся куч мусора. Довершают всю эту безрадостную картину поселковые собаки, роющиеся в отходах и растаскивающие мусор по берегу.

В ПРОШЛОМ ГОДУ силами Байкальского и Кикинского лесхозов были изготовлены ящики для мусора и, при участии волонтеров, расставлены по берегу. Безусловно, дело хорошее, но не подкрепленное финансово. Ведь вывоз мусора требует определенных затрат: по словам главы Туркинского поселения В.И. Суменкова, в этом году из бюджета поселения было израсходовано только на вывоз мусора сто тысяч рублей.

Другой вопрос: куда вывозить мусор? У свалки, которой пользуются турки, срок действия истек 12 лет назад. Агентство лесного хозяйства не выделяет новые площади, и стихийные свалки в изобилии образуются в окрестных лесах. Так, например, за лесным питомником Байкальского лесхоза на поляну кто-то вывалил две машины мусора.

«И если его не убрать, - заметил инженер охраны и защиты леса Байкальского лесхоза С.Н. Поваренкин, принявший участие в рейде, - то эта стихийная свалка начнет расти».

Такая же картина на месте бывшей стоянки одной из строительных бригад. Покинув стоянку, строители оставили ее в образцовом состоянии, о чем свидетельствует тщательно обустроенное место отдыха. Но и здесь появилась свалка. Кто ей положил начало?..

Следующим объектом нашего посещения была площадка асфальто-бетонного завода ООО «Альфа-Пром». За палатками, в которых проживают китайские рабочие,

высилась куча мусора. В одной из палаток дымовая труба, выходящая в сторону леса, не имела искрогасителя. Мастеру П.А. Ерофееву, работающему всего вторую неделю, было выписано предписание: устранить обнаруженные недостатки. Ранее, по словам Сергея Николаевича Поваренкина, на этой площадке базировалась строительная бригада ЗАО «Труд», которая содержала в образцовом порядке территорию и даже высаживала цветы. «Скорее бы завершилось строительство дороги, - заметил он, - может, и бардака будет меньше».

Но впереди - строительство объектов турзоны, и важно, чтобы строители соблюдали главный принцип: «не навреди Байкалу».

Возвращаясь на берег в местности «Пески», на одной из стоянок мы обнаружили оставленный без присмотра костер, к тому же не окопанный. А рядом лес, но, справедливости ради, надо отметить, хозяин костра быстро нашелся и с пониманием отнесся к замечанию - тут же окопал и привел в порядок кострище. Многие отдыхающие, конечно, оценили наличие ящиков для мусора, но несвоевременная их очистка, к сожалению, портит все.

Практически отстроенная к Байкалу дорога увеличила поток туристов и отдыхающих, но увеличилось и количество мусора, а проблема его утилизации требует безотлагательного решения.

Члены рейдовой бригады:
П. КАЗЬМИН, Е. ЛАПИН,
А. ВОРОТНИКОВ, С. ПОВАРЕНКИН.

ПУСТЬ БУДЕТ ЧИСТЫМ БЕРЕГ!

Уважаемые руководители организаций, предприятий, жители республики и района!

Призываем всех, кому не равнодушна судьба Байкала, который является Объектом всемирного природного наследия, принять в этот день активное участие по уборке и благоустройству берега.

29 АВГУСТА НА ПОБЕРЕЖЬЕ БАЙКАЛА СОСТОИТСЯ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «ЧИСТЫЙ БЕРЕГ», ПОСВЯЩЕННАЯ ВСЕМИРНО ПРИЗНАННОМУ ДНЮ БАЙКАЛА.

И сколько же нам ещё «отдываться»?!

Несколько лет подряд со страниц газет и журналов не сходят публикации о том, что лето, отпуск, туризм не только отдых и благодать, но еще и большие проблемы. Администрации Туркинского, Гремячинского сельских поселений совместно с Кикинским и Байкальским лесхозами, при участии волонтеров, готовились к большому потоку туристов. Строительство дороги Улан-Удэ - Курумкан позволяет горожанам без проблем, за 1,5-2 часа, добраться до Байкала.

Надо, чтобы берег был чистым. Но опять все затраты (а они немалые) ложатся на плечи местных администраций и лесхозов. Ни одного рубля именно на благоустройство никому не выделено, все идет из местного бюджета и собственных средств.

Так до каких пор будут отдыхать и пользоваться Байкалом все без исключения, а отдываться нам?

Нехватка средств и специальной техники для вывоза мусора, контейнеров и

ящиков влечет за собой другие проблемы. Отдыхающие в 2008 году были приятно удивлены и были рады, что на берегу организован сбор отходов в ящики, которые регулярно освобождались, не давая пищевым отходам закинуть. А сегодня от ящиков не только распространяется зловоние, в них уже завелась «живность». А средств на вывоз так и нет! Если в прошлом году мы могли с гордостью сказать «ящики работают», то сегодня?.. Без слов!

Т. ТИВИКОВА.

ОФИЦИАЛЬНО

МО «ПРИБАЙКАЛЬСКИЙ РАЙОН» ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 27 июля 2009 года №45

Об обеспечении контроля за соблюдением законодательства в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов

В целях обеспечения контроля за соблюдением законодательства в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов на оз. Байкал, на участке рек Селенга, Турка, Кика и в целом на территории Прибайкальского района, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Запретить рыболовство в период нереста омуля с 15 августа по 15 ноября 2009 года.
2. Рекомендовать главному государственному инспектору Баргузинского межрайонного отдела (Грибанов В.А.) принять меры по охране рыбных ресурсов в период нереста омуля, довести до сведения граждан Прибайкальского района о сроках и местах запрета.
3. Рекомендовать ОВД по Прибайкальскому району (Кривогорницев А.О.) обеспечить участие органов внутренних дел в охране рыбных ресурсов и предотвращении перевозки незаконно добытой рыбы на территории района.

4. Запретить плавание моторных катеров и гребных лодок в нерестовый период по рекам и водоемам района, плавание разрешить по пропускам Ангаро-Байкальского федерального агентства по рыболовству (по пропускам).

5. Запретить нахождение любого вида автотранспорта на рыбоохранных постах и рыболовных пунктах в нерестовый период, за исключением автотранспорта со специальными пропусками.

6. Разрешить гражданам, при предъявлении паспорта с регистрацией в с. Бурдуково Прибайкальского района, проезд через садковую базу СЭРЗ, плавание через реку Селенга на моторных и гребных лодках с 8.00 до 17.00 в местности «Луг».

7. Для оперативного руководства по охране нерестовой рыбы утвердить районный штаб в следующем составе:

- Семёнов С.А. - глава МО «Прибайкальский район», начальник штаба;
- Галичкин Г.Ю. - руководитель Прибайкальской районной администрации, заместитель начальника штаба;
- Грибанов В.А. - главный государственный инспектор Баргузинского межрайонного отдела контроля и надзора охраны рыбных запасов Ангаро-Байкальского федерального агентства по рыболовству, заместитель начальника штаба;
- Ситников С.В. - директор муниципального бюджетного учреждения хозяйственно-транспортного

отдела Прибайкальской районной администрации, секретарь;

Горбунова Е.Д. - главный редактор газеты «Прибайкалец»;

Киселёв Р.А. - и.о. начальника милиции общественной безопасности ОВД по Прибайкальскому району;

по согласованию:

Красовский А.А. - директор Селенгинского рыбзавода;

Савельев Б.И. - глава МО «Татауровское» сельское поселение;

Отто В.А. - глава МО «Ильинское» сельское поселение;

Кожевникова Л.П. - глава МО «Мостовское» сельское поселение;

Арефьев С.П. - глава МО «Итанцинское» сельское поселение;

Тришкина О.Н. - глава МО «Гремячинское» сельское поселение;

Семёнов М.П. - начальник Прибайкальского межрайонного отдела Россельхознадзора по РБ;

Смирнова Е.Л. - заместитель начальника отдела ТО Роспотребнадзора в Баргузинском районе;

Калугин Д.В. - заместитель главного ветеринарного инспектора по Прибайкальскому району.

8. Рекомендовать Грибанову В.А. - главному государственному инспектору Баргузинского межрайонного отдела контроля и надзора охраны рыбных запасов Ангаро-Байкальского феде-

рального агентства по рыболовству России провести инструктаж с личным составом временных постов, с другими лицами, привлеченными по договору или графику взаимодействия заинтересованных ведомств, для охраны нерестовой рыбы в осенний период.

9. Торговым предприятиям и предприятиям по переработке рыбы и рыбнадзору (Грибанов В.А.) производить прием и сдачу рыбы строго согласно Положению «О порядке сдачи и использования изъятной рыбы и рыбной продукции», утвержденное постановлением Правительства РБ от 7 августа 2006 г. № 248.

10. Директору муниципального бюджетного учреждения хозяйственно-транспортного отдела Прибайкальской администрации Ситникову С.В. разработать график совместных взаимодействий (ОВД, подразделений Ангаро-Байкальского федерального агентства по рыболовству России и других ведомств) по обеспечению контроля и надзора за охраной, воспроизводством водных биологических ресурсов на водоемах района.

11. Настоящее постановление опубликовать в районной газете «Прибайкалец».

12. Постановление вступает в силу с момента опубликования.

Глава МО «Прибайкальский район»
С.А. СЕМЁНОВ.